

## Ο ΕΡΝΤΟΓΑΝ ΣΤΟ ΛΕΥΚΟ ΟΙΚΟ

# Σημαντικό ρόλο προσδίδει ο Ομπάμα στην Τουρκία για τα πυρηνικά του Ιράν

## Ουάσινγκτον

Η Τουρκία μπορεί να είναι «ένας σημαντικός παίκτης» στην προσπάθεια διευθέτησης της κρίσης με το ιρανικό πυρηνικό ζήτημα, δήλωσε ο Μπαράκ Ομπάμα μετά από συνάντησή του με τον Ταγίπ Ερντογάν στο Λευκό Οίκο, επιδοκίμαζοντας επίσης την τουρκική συμβολή στο μέτωπο του Αφγανιστάν -αν και δεν εξασφαλίζει ενισχύσεις.

Μιλώντας στους δημοσιογράφους μετά το πέρας της συνάντησης ο Αμερικανός πρόεδρος δήλωσε ότι έδωσε έμφαση στη σημασία της επίλυσης της διαμάχης «με ένα τρόπο που να επιτρέπει στο Ιράν να αποκτήσει ειρηνικά πυρηνική ενέργεια, αλλά να παρέχει εγγυήσεις ότι θα τηρεί τους διεθνείς κανόνες».

«Πιστεύω ότι η Τουρκία μπορεί να είναι ένας σημαντικός παίκτης, που θα στρέψει το Ιράν προς αυτή την κατεύθυνση» σημείωσε ο Ομπάμα με τον Ταγίπ Ερντογάν να δηλώνει από πλευράς του ότι η Αγκυρα είναι έτοιμη να κάνει ότι είναι δυνατό ώστε να επιτευχθεί μία διπλωματική λύση στο ζήτημα του Ιράν.

Οι κινήσεις της Τουρκίας να καλλιεργήσει ισχυρότερους δεσμούς με την Τεχεράνη έχουν ανησυχήσει πολλούς εταίρους στο ΝΑΤΟ σχετικά με το εάν η Αγκυρα απομακρύνεται από τη Δύση και μετακινείται προς το Ιράν.

Αλλά στα μάτια των ΗΠΑ, αναφέρει το Reuters, οι σχέσεις Τουρκίας-Ιράν έχουν «ξεσφίξει» την απομόνωση της



Χειραψία Ομπάμα - Ερντογάν στο Λευκό Οίκο

Τεχεράνης ενόσω η Ουάσινγκτον επιχειρεί να πιέσει την Ισλαμική Δημοκρατία προς μία συμφωνία για το πυρηνικό της πρόγραμμα.

Ο Μπαράκ Ομπάμα επιδοκίμασε επίσης την τουρκική συμβολή στο μέτωπο του Αφγανιστάν, αλλά δεν εξασφά-

λισε επιπλέον στρατιωτικές ενισχύσεις εκ μέρους της κυβέρνησης Ερντογάν.

Η Τουρκία ανέλαβε τον περασμένο μήνα την κυλιόμενη διοίκηση της ΝΑΤΟϊκής ειρηνευτικής επιχείρησης στην Καμπούλ και διπλασίασε τον αριθμό των στρατευμάτων της στους

1.750 άνδρες. Έχει, ωστόσο, αντισταθεί στα επανειλημμένα αιτήματα των ΗΠΑ να στείλει τα στρατεύματά της στη ζώνη των μαχών.

Πριν αναχωρήσει για τις Ηνωμένες Πολιτείες ο Τούρκος πρωθυπουργός είχε ξεκαθαρίσει ότι δεν πρόκειται να στείλει επιπλέον στρατεύματα στο Αφγανιστάν, τονίζοντας ότι η Τουρκία έχει ήδη συμβάλλει «με τον απαραίτητο αριθμό» στρατευμάτων».

Η τουρκική συμμετοχή στην αποστολή στο Αφγανιστάν έχει τεράστια συμβολική σημασία δεδομένου ότι είναι η μόνη μουσουλμανική χώρα που συνεργάζεται με τα αμερικανικά στρατεύματα για να απωθήσει τους Ταλιμπάν.

Μετά το πέρας της συνάντησης στο Λευκό Οίκο ο Αμερικανός πρόεδρος εξέφρασε επίσης τα συλλυπητήριά του για τη φονική ενέδρα που κόστισε τη ζωή επτά Τούρκων στρατιωτών και σημείωσε πως μαζί με τον Ερντογάν επαναβεβαίωσαν τη δέσμευσή τους να νικήσουν την τρομοκρατία όπου υπάρχει.

## Απειλή για τη δημόσια υγεία κηρύχθηκαν στις ΗΠΑ τα αέρια του θερμοκηπίου

Ουάσινγκτον: Με τις εργασίες της Διάσκεψης της Κοπεγχάγης να βρίσκονται εξέλιξη, η Ουάσινγκτον έκανε ένα σημαντικό βήμα για τη ρύθμιση των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου, ακόμα και χωρίς την προηγούμενη έγκριση του Κογκρέσου, κηρύσσοντας τα αέρια αυτά επιβλαβή για την ανθρώπινη υγεία.

Η επικεφαλής της αμερικανικής Υπηρεσίας Προστασίας Περιβάλλοντος (EPA) Λίζα Τζάκσον δήλωσε ότι, η Υπηρεσία «έχει τώρα την εξουσία και την υποχρέωση να καταβάλλει τις απαραίτητες προσπάθειες για τον περιο-

ρισμό των αερίων του θερμοκηπίου».

Η ίδια πρόσθεσε ότι τα επιστημονικά δεδομένα για την κλιματική αλλαγή συνηγορούν απολύτως στο ότι το διοξείδιο του άνθρακα και άλλα πέντε αέρια του θερμοκηπίου «απειλούν τη δημόσια υγεία και την ευημερία των Αμερικανών πολιτών».

Τον περασμένο Απρίλιο η αμερικανική Υπηρεσία Προστασίας Περιβάλλοντος είχε γνωμοδοτήσει ότι τα αέρια του θερμοκηπίου συμβάλλουν στη μόλυνση του αέρα και συνεπώς θέτουν σε κίνδυνο τη δημόσια υγεία.

## 24ΩΡΟΣ ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ

### 1683 AM (στα μεσαία κύμματα)

Συνεχή καθημερινή ενημέρωση και ψυχαγωγία

Ο Ελληνικός Ραδιοφωνικός Σταθμός Αυστραλίας  
**1683 AM** λειτουργεί

σε 24ωρη βάση, 7 ημέρες την εβδομάδα.



Ο σταθμός ξεκίνησε να λειτουργεί το Μάρτιο του 1983 και εκπέμπει τα καλύτερα προγράμματα από την Ελλάδα και την Κύπρο, ενώ παράλληλα μεταδίδει τις ειδήσεις από το εξωτερικό κάθε ώρα.

Επίσης, έχουμε τα καλύτερα τοπικά προγράμματα, όπως:

**"Κυπριακή Κοινότητα"**  
με την Έλλη Κάμπος,  
**"Greeks Today"**

με τον Γιώργο Τσερδάνη,  
**"Κέφι και μπάλλα"**  
με τον Γιάννη Σπανέλλη,  
**"Κοινότητα και κοινοτικά"**  
και μουσικά

προγράμματα με εκφωνητές.

Ο Ελληνικός Ραδιοφωνικός Σταθμός Αυστραλίας 1683 Khz AM διαφημίζει μεγάλους οργανισμούς και επιχειρήσεις, όπως την ελληνική εφημερίδα της Αυστραλίας "Ο Κόσμος", "Λαϊκή Τράπεζα", "Τράπεζα Κύπρου", "Κυπριακή Κοινότητα NNO",

"Ελληνική Ορθόδοξη Κοινότητα Σύδνεϋ & NNO",

"Vicky Mar Fashions", "Independent and General Advertising", "Roselands Shopping Centre" και πολλές άλλες μικρές και μεγάλες επιχειρήσεις.

Για τον καλύτερο Ελληνικό Ραδιοφωνικό Σταθμό, τα τελευταία νέα, ποιοτική μουσική και τα καλύτερα ζωντανά προγράμματα, συντονιστείτε στο Ελληνικό Ραδιοφωνικό Σταθμό Αυστραλίας 1683 Khz AM.

Για περισσότερες πληροφορίες και για τις διαφημίσεις σας,  
**τηλεφωνήστε στο (02) 9750 8155**  
και fax: (02) 9750 0517.

Τηλέφωνα για ζωντανές εκπομπές:  
(02) 9750 9890 και (02) 9750 0017.

Διεύθυνση: Unit 4 / 9 Mavis St, Revesby NSW 2212

e-mail: conn01@optushome.com.au

web: GREEK RADIO 1683